



Качественная мебель радует покупателей



Фото А. Исроилова (УзА).

В нашей стране осуществляется последовательная работа по всесторонней поддержке и дальнейшему развитию деятельности субъектов малого бизнеса, созданию для них широких возможностей. Частное предприятие "Сабина С" в Самарканде специализировано на производстве мебельной продукции. За прошедший период нынешнего года предприятием, на котором трудятся 10 человек, изготовлено продукции на 220 миллионов сумов. За счет 50 миллионов сумов кредита, полученного в Куксарайском филиале Ипотекабанка, на предприятии было установлено современное оборудование, что дает возможность повышения качества и эффективности труда.

Рабочий предприятия Равшан Раббимов.

Ты дорога, ты священна,
моя Родина - независимый
Узбекистан!

Изучается произведение Президента

В Наманганском областном хокимияте состоялось собрание, посвященное изучению и широкой пропаганде книги Президента Ислама Каримова "Узбекистан на пороге достижения независимости".

Двадцатилетие независимости нашего государства было отпраздновано на высоком уровне и в приподнятом настроении. В годы независимости в стране были достигнуты успехи, по своему масштабу и значению равные столетиям.

Сегодня весь мир признает правильность избранного под руководством Президента Ислама Каримова пути независимого развития и последовательно претворяемой в жизнь "узбекской модели" развития.

Несомненно, трудно было найти пути решения социально-экономических проблем, накопившихся во время бывшего строя, убедить людей в идеях независимости в переходный период, противостоять угрозам различных деструктивных сил, пытавшимся нарушить мирную и спокойную жизнь народа, завидующим нашим достижениям.

Решающим фактором в успешном преодолении этого нелегкого пути стала дальновидная политика главы нашего государства, осуществленная с огромным мужеством и стойкостью.

Об этом шла речь на мероприятии, в котором приняли участие ответственные работники городских и районных хокимиятов по социальным сферам, редакторы средств массовой информации области, ученые, писатели, активисты общественности. Было особо отмечено, что наш народ, и особенно молодое поколение, должны знать эти страницы новой истории. Ведь это учит и призывает наших сограждан ценить и оберегать независимую Родину, вносить свой вклад в дальнейшее ее процветание. Огромное значение в этом деле имеет произведение Президента Ислама Каримова "Узбекистан на пороге достижения независимости".

На мероприятии отмечалась необходимость последовательного проведения широкой пропаганды сути и значения новой книги Президента страны, ее изучения на предприятиях, в организациях, учебных заведениях и махаллах.

А. Саттаров.
Корр. УзА.

В номер!

За прошедший период нынешнего года усилиями Ташкентского областного управления труда и социальной защиты населения на 675 предприятиях области на основе надомничества было организовано более семи тысяч рабочих мест.

По сведениям Ангренского городского центра содействия занятости и социальной защиты населения, за прошедшие 9 месяцев нынешнего года на 37 крупных и малых промышленных предприятиях на основе надомничества трудоустроены 430 человек. В настоящее время основная часть из них работает на предприятиях "Узбекумир", "Ангрентекст", "Янги Ангрэн иссиқлик электр станцияси", "Назарбекавтойул", Ангренском центре логистики.

Последние штрихи наводят строители десяти многоквартирных типовых коттеджей в махалле Файзабад. В этом году в Узунском районе Сурхандарьи на нескольких сельских массивах будут сданы сорок таких жилых домов с городскими удобствами. А в 2012-м - в два раза больше.

В швейном производственном цехе Туланбая Раимова из села Абдуллабий Джалалкудукского района 25 выпускниц профильных профессиональных колледжей нашли хорошо оплачиваемую работу.

На этом швейном производстве шьется качественная современная продукция из полотна, изготовленного на текстильной фабрике соседнего Алтынкудукского района. Спросом данная продукция пользуется не только в Андижанской области, но и в других регионах республики.

По программе локализации

"Каракалпак Верми" - предприятие перспективное

Его продукция представлена на V Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, что, безусловно, сделает ее еще более популярной и востребованной

Земля Каракалпакстана богата минерально-сырьевыми ресурсами. В одной только Тебинбулакской платформе Каратауского хребта имеется три четверти элементов таблицы Менделеева. Здесь, кроме запасов редких цветных металлов, есть большие залежи вермикулита - минерала группы гидрослюд подкласса слоистых силикатов.

При высоком нагревании он вспучивается, увеличиваясь в 15-20 раз. Этот минерал в основном используется в производстве теплоизоляционных материалов. В 2006 году в нашей стране учреждено ООО "Vermitzol". А в Каракалпакстане действует дочернее предприятие "Каракалпак Верми".

Его продукция представлена на V Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, что, безусловно, делает ее еще более популярной и востребованной. Вермикулит применяется в качестве сорбента, мелиоранта, удобрения, радиопротекто-

изводства готовой продукции, комплектования изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011-2013 годы". Вермикулит входит в перечень новых видов локализуемой и импортозамещающей продукции, рекомендуемых к освоению отечественными производителями.

Вермикулит имеет ценное свойство - способность в процессе обжига увеличивать многократно свой объем, - рассказывает начальник управления по рациональному использованию недр при Совете Министров Республики Каракалпакстан Т.Казиев. - Вспученный вермикулит после охлаждения сохраняет приобретенный им объем с очень тонкими прослойками воздуха между листочками слюды. В результате обожженный вермикулит

обладает рядом ценных качеств - низкой теплопроводностью, высокой огнестойкостью и звукопоглощением. Он применяется в основном в качестве засыпной теплоизоляции взамен асбеста и перлита в металлургии, энергетической промышленности, строительстве. По сравнению с асбестом - нетоксичен, имеет высокую температуру применения, с перлитом - высокую прочность, долговечность. Добавлю: используется в металлургии в качестве теплоизоляционной засыпки, в энергетической промышленности - в качестве теплоизоляционного материала, в строительстве - кроме засыпной теплоизоляции - для изготовления огнезащитных теплоизоляционных материалов, а в аграрном секторе - как мелиорант и удобрение.

У этой отрасли есть большое будущее. Предприятие

"Каракалпак Верми" очень перспективное, - сообщил нам министр экономики Республики Каракалпакстан Б. Гулимов. Действительно, только за девять месяцев дочернее предприятие произвело 927 тонн вермикулитового концентрата на 248,3 миллиона сумов.

При этом 659 тонн высококачественной продукции отправлено на экспорт. Недавно на предприятии установлено новое оборудование на один миллион долларов, что позволило увеличить ассортимент изделий с трех до семи, создать еще десять новых рабочих мест. На сегодня ДП имеет контракты на поставку своей продукции на сумму 5,2 миллиона долларов. Среди покупателей - предприятия и фирмы из ряда стран СНГ.

Янгибай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Год малого бизнеса и частного предпринимательства

Готовая продукция - на экспорт

В Джизакской области за прошедший период нынешнего года на основе соответствующей промышленной программы реализовано 75 проектов, направленных на расширение производства продовольственной, промышленной, строительной, трикотажной и других видов продукции. В результате создано более 800 новых рабочих мест.

Согласно этой программе организовано и частное швейное предприятие "Токчилик чеварлари", введенное в строй в ходе граждан села Токчилик Джизакского района. В настоящее время в цехах предприятия, где установлено около 120 современных швейных и ткацких машин, в

трикотажных изделий в год, 80 процентов готовой продукции намечается экспортировать за рубеж. С этой целью с несколькими странами СНГ заключены договоры о реализации продукции.

По словам генерального директора Шухрата Тураева, до конца года предприятие заработает на полную мощность. За счет увеличения объемов производства и расширения ассортимента продукции число работников достигнет двохсот человек.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.

Научная конференция в музее

В Государственном музее истории Темуридов прошла научно-практическая конференция на тему "Наука и культура в эпоху Амира Темура и Темуридов". В ней приняли участие ученые, специалисты нашей страны и ряда зарубежных государств, студенты.

Президент Академии наук Узбекистана Ш.Салихов, директор Государственного музея истории Темуридов Н.Хабибуллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание вопросу почитания памяти великих предков, глубокому изучению истории нашей истории.

В проведении исследований исторической эпохи Сахибкрана, демонстрации его огромного вклада в мировую науку и культуру особое

значение имеет Государственный музей истории Темуридов. За прошедшее время здесь были организованы десятки выставок и конференций на эту тему.

Состоявшаяся научно-практическая конференция была организована в целях еще более глубокого изучения истории эпохи Амира Темура и Темуридов. Она имеет важное значение в обобщении научных работ, посвященных наследию Амира Темура, проводимых

в различных странах, исследований по важнейшим аспектам темуроведения, взаимном обмене мнениями. На основе результатов исследований и научных докладов, представляемых на конференции, регулярно проводится с 2002 года, издаются сборники.

Нынешняя конференция охватила такие направления, как "Точные и естественные науки и градостроительство в эпоху Темуридов", "Летописание, литература и искусство в эпоху Темуридов", "Развитие системы образования и науки в эпоху Темуридов". Эти материалы, которые будут изданы в виде сборника, бесспорно станут полезным источником для ученых-темуристов, педагогов, аспирантов и студентов.

В музее также проводится последовательная работа по возвращению в нашу страну культурных памятников, хранящихся в зарубежных странах, созданию их копий. Недавно фонд музея пополнился новыми экспонатами. Были созданы копии коллекций Мирношоха Мирзо и Гавхаршодбега, хранящихся в Государственном Эрмитаже в Санкт-Петербурге (Россия). Эти уникальные экспонаты были впервые продемонстрированы в рамках конференции.

А. Самадов.
Корр. УзА.

Приоритет локализации и импортозамещения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Форумы проходят в деловой атмосфере, предприятиям и организациям предоставлен уникальный шанс пополнения портфеля заказов и заключения взаимовыгодных договоров на поставку готовой продукции, комплектующих изделий и материалов с отечественными партнерами без проведения тендеров, а также дается возможность заключения экспортных контрактов.

Участники и посетители промышленной ярмарки и Кооперационной биржи с интересом посещают проходящие здесь презентации отраслей экономики, предприятий, а также регионов страны, знакомятся с их техническими и технологическими возможностями, обмениваются опытом и достижениями. На основе информационного и презентационного обмена они расширяют многосторонние кооперационные связи для освоения новых видов товаров, заключают договоры на поставку не-

обходимых для производства сырья и материалов, комплектующих и готовых изделий производственно-технического назначения. За первые два дня ярмарки заключено свыше 1600 договоров на общую сумму 1,39 триллиона сумов.

В павильонах и на стендах экспозиции в большом ассортименте представлена локализованная, экспортно-ориентированная и импортозамещающая продукция, освоенная на основе промышленной кооперации. Например, широкий спектр товаров предлагает ООО "Elektromotors Aziya" - разнообразные электродвигатели, мотор-редукторы, насосное оборудование, генераторы промышленные на дизельном топливе, манометры, инверторы, системы плавного пуска и частотные преобразователи и другое технологическое оборудование для всех отраслей экономики Узбекистана. Тесное сотрудничество с зарубежными коллегами позволило компании расширить номенклатуру поставок на рынок

страны. Ныне потребителям продукции компании являются предприятия нефтегазовой, химической, хлопкоперерабатывающей, аграрной, строительной отраслей.

Коммерческий директор ООО "Elektromotors Aziya" Шавкат Исамов подчеркивает, что важным направлением их деятельности стало участие в Государственной программе локализации и импортозамещения. В этих целях создан участок по выпуску асинхронных электродвигателей под торговой маркой "Elmaz". Данные моделировки предназначены для привода различных механизмов и широко используются на предприятиях в разных отраслях экономики. Вся продукция имеет международные и европейские стандарты качества. Для удобства клиентов открыт филиал в Самарканде.

В ходе состоявшихся на ярмарке переговоров руководителям "Elektromotors Aziya" удалось заключить более 10 договоров с отечественными потребителями

на общую сумму 1 миллиард 100 миллионов сумов. Среди них АПО "Узбекский металлургический комбинат", ОАО "Узбеккумир" и другие. Но еще есть время, и эта сумма не окончательная.

Ферганское ОАО "Автоойна" также активно участвует в программе локализации. Данное предприятие, входящее в АК "Узавтосанат", наладило выпуск для СП "GM Uzbekistan" и ООО "СамАвто" многослойных безопасных автомобильных стекол. Продукция ОАО "Автоойна" соответствует требованиям международного стандарта ISO 9001:2000. На очереди освоение новых видов производства сложных автостекол. С расширением мощностей ОАО "Автоойна" увеличивается номенклатура и объемы выпускаемых изделий.

Узбекско-корейское СП ООО "Showprint" специализируется на производстве позитивных офсетных пластин различных форматов для полиграфической промышленности. По словам генерального директора СП Ли

Сюк Кеуна, узбекские типографии охотно приобретают их продукцию, поскольку ее применение дает высокое качество печатаемых газет, журналов и другой полиграфической продукции. Южнокорейская компания "Seda Comp LTD" на постоянной основе поставяет необходимое сырье своему узбекскому партнеру, который теперь с успехом освоил производство импортозамещающей продукции и обеспечивает ее отечественных потребителей. В дни ярмарки около 10 типографий из Ташкента уже заключили договоры на приобретение продукции СП "Showprint".

Наглядный пример привлечения иностранных инвестиций демонстрирует ИП ООО "SDK Group And", расположенное в Шахрихане Андижанской области, которое производит качественные автомобильные фильтры. Оно предлагает потенциальным потребителям разнообразные масляные, воздушные и топливные фильтры для всех марок автомобилей, а также сельхозтехники.

Мощность предприятия - 3,6 миллиона единиц изделий в год. Как говорит генеральный директор дилерской компании ООО "DS Filtr" Комилжон Аезов, вся выпускаемая продукция соответствует высоким мировым стандартам. При ее изготовлении используются сырье и материалы ведущих производителей из Германии, Южной Кореи. Собственная современная сертифицированная лаборатория четко отслеживает качество производимой продукции.

К услугам участников переговоров организованы консультации специалистов министерств и ведомств, банков, страховых компаний, организаций, специализирующихся в области стандартизации и сертификации. Продуманная схема размещения по секторам производства, удачно размещенная в павильонах информация позволяют им быстро находить интересные объекты, официальных представителей.

В. Николаев.
Корр. УзА.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Зеленый ковер озимых

Хлебоборы Самаркандской области твердо намерены и в следующем году вырастить хороший урожай зерновых. Дружно взошедшая озимь зеленым ковром покрывает огромные поля.

- В этом году по области на 110,1 тысячи гектаров поливных земель было намечено посеять зерновые культуры, - говорит председатель областного объединения семеноводства Зайнидин Нахолов. - Сейчас наши дехкане уже завершают посевную кампанию. Задействовано достаточное количество техники, людских ресурсов. А на уже взошедших полях осуществляется подкормка озимых комплексными минеральными удобрениями.

Важное требование для достижения хорошего урожая - правильный подбор сортов, которые наиболее приспособлены к земельным и водно-климатическим условиям Зарафшанской долины. В качестве такого посевного материала в этом году использованы такие высокоурожайные сорта, как, например, "память", "нота", "таня", "уманка", "асп" и другие, дающие по 50 и более центнеров зерна с гектара.

Хамид Низамов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

Не останавливаясь на достигнутом

Житель Чустского района Нематжон Содиков, начав свою трудовую деятельность фотографом, стал известным в районе бизнесменом.

И не только в родном районе, но и в соседнем - Папском, где открыл фотостудию с современным цифровым компьютерным оборудованием.

Не останавливаясь на достигнутом, построил в родном кишлаке Саримсоктепа малое предприятие по производству керамической посуды. Трудоустроились 11 его молодых земляков. Их обучают производству национальной посуды мастера из известного гончарными изделиями Риштана Ферганской области.

Привлекают покупателей чустские керамические пиалы, ляганы, ковшики оригинальными узорами, цветами, композицией, отражающими красоту гор, облаков и чистого голубого неба. Рабочие приступили к освоению изготовления чайников. Ежедневно в магазины Чустского, Туракурганского районов, областного центра отправляется продукция предприятия.

А предприниматель пошел еще дальше: учитывая спрос на щебень местного асфальтобетонного предприятия, построил цех по производству этого сырья, где также трудоустроились 16 сельчан. Полуфабрикат - не конечная цель целеустремленного Нематжона. С будущего года предприниматель планирует начать производство бетонных изделий.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

Собственные молоко и овощи

В рамках региональной программы поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства в Навоийской области запланировано ввести в эксплуатацию свыше 40 тепличных хозяйств и более 30 цехов по переработке мясо-молочной продукции.

В областном центре на средства ОАО "Навоизот" ведется строительство мини-завода по переработке молока, производимого на животноводческом комплексе подсобного хозяйства предприятия.

На импортной автоматизированной линии по зарубежной технологии в сутки будет перерабатываться три тонны молока. Широкий ассортимент расфасованных молочных продуктов предназначен для предприятий общественного питания акционерного общества.

Современный тепличный комплекс площадью два гектара соорудит на собственной производственной базе многопрофильное ООО "Бахмал". В парниковом хозяйстве внедряется прогрессивная технология голландских овощеводов и южнокорейских производителей оборудования капельного орошения. Предстоящей зимой для реализации оптовым покупателям планируется продать до 60 тонн огурцов и помидоров.

Дидафуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.

С налогами - в ладу

Лучшим налогоплательщиком Кизирьского района признано общество с ограниченной ответственностью "Кизирик автохизмат".

Его учредитель Кудрат Курбанов за девять месяцев перечислил в бюджет свыше 30 миллионов сумов. До конца года будет еще почти столько же - в осенние месяцы у автомобилистов объем грузоперевозок удваивается и даже утраивается за счет доставки хлопка-сырца, овощей и фруктов.

Следует отметить, что в этом целинном районе - так уж сложилось - никогда не было своего автопредприятия. Пользовались услугами транспорта соседних Шерабада и Бандыхана. А когда у последних начались приватизационные процессы, Курбанов приобрел несколько подержанных грузовиков, восстановил их собственными силами. Сейчас у ООО одиннадцать машин, которые благодаря опыту и добросовестности таких водителей, как Мурод Хакбердиев, Искандар Мусурманов, Тура Аликулов, не знают простоя.

С заявками в "Кизирик автохизмат" обращаются и частники, и предприятия, и организации. В прошлом году общество заработало только на извозе 518 миллионов сумов. В этом доходе окажется заметно выше.

Усмонали Нурматов.

Сурхандарьинская область.

Семинар Для развития частного сектора

В Государственном комитете Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом состоялся семинар, посвященный вопросам совершенствования законодательства в области регулирования процессов приватизации. Его участники - руководители и специалисты министерств и ведомств, ученые, представители СМИ.

Как было отмечено, процессы приватизации осуществляются в нашей республике с 1991 года после принятия Закона "О разгосударствлении и приватизации". Главные задачи, которые стояли на тот момент перед правительством, - создание многоукладной экономики и формирование класса собственников. Исходя из этого приватизационные процессы осуществляются поэтапно. Сегодня в основных отраслях экономики на долю негосударственного сектора приходится более 80 процентов ВВП страны, функционирует более 90 процентов предприятий.

Однако приватизационный процесс динамичен и за годы независимости претерпел ряд организационных и структурных изменений. В связи с этим возникает потребность в совершенствовании законодательства.

Президент республики в своем выступлении на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года особо подчеркнул, что принятый еще в 1991 году Закон "О разгосударствлении и приватизации" в современных условиях требует пересмотра и принятия в новой редакции. В связи с этим рабочей группой, в которую вошли специалисты Центра исследования Госкомимущества, министерств и ведомств, подготовлен проект закона "О приватизации" в новой редакции. При его разработке специалисты изучали национальное законодательство, а также ориентировались на опыт зарубежных стран в сфере регулирования отношений собственности.

Проект нового закона содержит ряд новаций. В частности, особое внимание уделено вопросам подготовки объектов государственной собственности к приватизации, составлению договоров купли-продажи. Он обеспечит углубление приватизационных процессов, открытость и публичность заключаемых сделок, усилит развитие частного сектора.

Камила Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

В эти дни на всех предприятиях акционерного объединения "Ташкентпахсанат" идет переработка нового урожая.

Важным фактором в производстве высококачественного волокна служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О Программе модернизации и реконструкции предприятий хлопкоочистительной промышленности на 2007-2011 годы" от 3 апреля 2007 года. В результате оснащения отремонтированных цехов современными технологиями повысилась производительность труда, улучшились показатели качества продукции. Это позволило сократить производственные расходы, в частности, на электроэнергию, снизить себестоимость продукции.

Участники прошедшей недавно Международной хлопковой ярмарки смогли ознакомиться с качественными характеристиками узбекского хлопка, последние новостями в его возделывании, продаже и логистике. Знакомая с деятельностью хлопкоочистительных заводов, терминалов и фермерских хозяйств, они расширили свое представление о выращивании, переработке и экспорте хлопка. В частности,

Волокно будет безупречным



Фото Тимура Кайсарова.

гости побывали в АО "Узбекистон мустақиллигининг беш йиллиги" Янгийольского района.

На этом предприятии проведена тщательная подготовка к сезону. Пункты заготовки прошли капитальный ремонт. К сезону подготовлены площадки по приему урожая,

измерительное оборудование, лабораторные и транспортные средства. Лаборатория здесь заведует Татьяна Бузулукская. В отрасли она трудится уже более трех десятилетий. Ветеран с удовлетворением отмечает, что из года в год заметно укрепляется материально-техни-

ческая база завода. В лаборатории есть современные приборы, помогающие оперативно и точно проверить засоренность и влажность поступающего от фермеров сырья, определить сортность.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ташкентская область.

Подготовка к зиме

Перед наступлением холодов

В учреждениях социальной сферы страны подводят итоги подготовки к отопительному сезону

Начали ее задолго - сразу после выхода 11 июля этого года постановления Президента Ислама Каримова "О мерах по обеспечению подготовки отраслей экономики республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2011-2012 годов". Согласно нему утвердили графики мероприятий, поэтапно реализовывавшихся во всех уголках Узбекистана: обновления оборудования котельных, ремонта систем отопления, приведения в порядок теплотрасс. В соответствии с потребностями обеспечены поставки топлива в детские сады, школы, колледжи и лицей, дома милосердия, сельские врачебные пункты, поликлиники, больницы и прочие лечебно-профилактические учреждения. Благодаря тесному сотрудничеству республиканских ведомств, хокимиятов и предприятий сделано все возможное для того, чтобы с приходом холодов дети, пациенты и сотрудники могли продолжать учиться,правлять свое здоровье, ра-

ботать в комфортных условиях.

Как сообщили в Министерстве народного образования, капитальный ремонт проведен в 41-й школе, 223 дошкольных учреждениях, двух домах милосердия и специальных школах-интернатах, не включавшихся в Государственную программу развития школьного образования на 2004-2009 годы и иные программы последующих лет. Текущий ремонт сделан в 958 детских садах, 38 домах милосердия и спецшколах-интернатах. В 4610 образовательных учреждениях подготовились к холодам при поддержке благотворительных и спонсорских организаций, махаллинских сходов граждан.

К 15 октября полностью отремонтированы 119 котлов, 847 печей отопления, свыше 40,1 тыс. кв.метров крыш, 19,9 тыс. погонных метров внутренних и 6,4 тыс. внешних систем отопления, заменено больше 40,9 тыс. кв.метров оконных стекол. Выполнены плановые объемы текущего

ремонта, обеспечена изоляция более 12,7 тыс. погонных метров теплотрасс, изготовлены в необходимых объемах вспомогательные материалы, включая вату и полиэтиленовую пленку. В целом для подготовки к холодам из бюджетных и внебюджетных источников выделено 28,7 млрд сумов, из которых 19,1 млрд направлено на ремонт детских садов, а остальные - на прочие образовательные заведения.

В столице капитальный ремонт прошел в 27 детских, текущий - в 288 школах, 428 детских садах, а также 15 домах милосердия и специальных школах-интернатах. Ход подготовки к осенне-зимнему сезону контролировали городское управление и районные отделы методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования.

Как и каждый год, в нынешнем мы в срок провели под высоким давлением полную промывку отопительной системы, а специа-

листы теплосети - ее опрессовку. Проверили все батареи, трубы и стояки. По согласованию с районным хокимиятом заменили основные механизмы в бойлерной. Отрегулировали систему стока воды с крыши, рассказывает директор средней школы №102 Шайхантахурского района Ташкента Гульноза Эргашева. - Установленные оконные рамы из алюминиевого профиля с двухслойным остеклением позволяют сохранять тепло в здании, избавить от сквозняков. Все работы завершили еще в августе.

Аналогичные мероприятия осуществлены в заведениях здравоохранения. Согласно постановлению главы государства в 82 больницах и амбулаторно-поликлинических учреждениях страны предусмотрен капитальный ремонт, в 380 - текущий. Повсеместно проведены профилактические осмотры, обновлена сантехника, заменены элементы тепловых узлов, установлены

современные приборы учета. Определены задачи по обеспечению рационального потребления тепловой энергии.

Одним словом, коллективы самих учебных и лечебных учреждений подготовили свои здания к встрече холодов. В то же время для их устойчивой работы в осенне-зимний период необходимо топливо, поставки которого предусмотрены июльским постановлением Президента. К примеру, ныне 58 процентов учреждений народного образования отапливаются газом, а 41,5 процента - углем. Поставки твердого топлива в объеме 168,3 тыс. тонн полностью профинансированы. Из них 6,2 тыс. тонн можно будет использовать как резерв. В первую очередь резервное топливо завезли в северные регионы - к середине октября выполнен план его поставок в Каракалпакстан и Хорезмскую область. Особо позаботились об отдаленных и труднодоступных уголках страны. Для нужд медицинской сферы было

поручено заготовить еще 31,2 тыс. тонн угля.

В то же время на недавнем заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан по итогам соци-

ально-экономического развития страны за девять месяцев этого года особое внимание обращено на персональную ответственность руководителей Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента, ряда министерств, ведомств, компаний "Узбекэнерго" и "Узтрансгаз" за готовность и устойчивое функционирование отраслей экономики, объектов социальной сферы и жилищного фонда в осенне-зимний период 2011-2012 годов, в том числе за обеспечение стабильной работы газотранспортных и энергообъектов, бесперебойности поставок природного газа, угля и электрической энергии.

Всю эту масштабную работу, находящуюся под особым контролем руководства страны, поручено завершить к 1 ноября. Успешное выполнение запланированных мероприятий в срок позволит учреждениям образования и здравоохранения всей республики успешно функционировать невзирая на заморозки.

Рамиль Исламов.

Здравоохранение
В авангарде реформы

В столице завершился II съезд Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи Узбекистана. Масштабный форум собрал больше пяти тысяч специалистов отрасли, в том числе гостей из других стран.

Медики подвели своеобразный итог своей работы за последние десятилетия. Как отметил министр здравоохранения А. Икрамов, в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в республике проведена масштабная реформа здравоохранения, полностью преобразившая облик медицинских учреждений. С выходом в 1998 году Указа Президента страны "О Государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан" служба экстренной медицинской помощи была выделена в отдельную и самую крупную организационную структуру сферы, состоящую из головного Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП) в Ташкенте, тринадцати региональных филиалов в Республике Каракалпакстан и областях и 173 субфилиалов в районах. Кроме того, в ее состав вошли служба "03" и санитарная авиация. Число обращений только в РНЦЭМП ежегодно достигает 130 тысяч.

системы оказания скорой медицинской помощи" от 21 мая 2009 года.

Как отмечали участники съезда, многое сделано для оснащения всех подразделений службы. Во всех филиалах центра завершена поставка и инсталляция медицинского оборудования 73 наименований, включая такие дорогостоящие установки, как компьютерные томографы и ангиографы. Для оснащения субфилиалов привлечены кредитные средства в размере 25 миллионов долларов. Все это позволяет решать главную задачу - оказание помощи людям в самых сложных ситуациях.

Одно из главных достижений службы - внедрение единых стандартов диагностики и лечения по всей стране, - говорит Оксана Ведяева.

рит сотрудник отделения педиатрии Ферганского филиала РНЦЭМП Клара Ким. - Благодаря этому сегодня мы активно используем малотравматичные методы. Поступившее в наш филиал оборудование позволяет применять самые передовые технологии.

Внедрение в практику малоинвазивных вмешательств и других новых методов стало одной из основных тем съезда. В нашей практике широко применяются мультислайдная компьютерная томография, ультразвуковая доплерография, другие методы лучевой диагностики. В октябре этого года в центре открылось отделение кардиохирургии. Применены здесь новые технологии позволяют эффективно лечить последствия инфаркта миокарда, других заболеваний сердечно-сосудистой системы, - отметил старший научный сотрудник Бобур Шукур.

Оксана Ведяева.

Служу тебе, Узбекистан!

Школа подготовки специалистов



Фото: Х. Маматраимова (С.М.)

Преподаватель Бахриддин Козокбаев с курсантами школы.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется коренному реформированию системы обороны нашей страны, в частности, вопросам обеспечения Вооруженных Сил высококвалифицированными техническими специалистами. Боевой потенциал национальной армии, материально-техническая база которой формируется в соответствии с современными требованиями, во многом зависит и от уровня ее обеспеченности опытными военно-техническими специалистами. Наманганская автомобильная школа Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар" вносит достойный вклад в подготовку квалифицированных специалистов для Вооруженных Сил страны. В этой школе ежегодно готовятся свыше трехсот военных водителей, дизельщиков-электриков, наездников для пограничных войск. Если в первом этапе 2011-2012 учебного года по вышеупомянутым специальностям школу мастерства проходили сто пятьдесят молодых людей, то в продолжающемся в эти дни втором этапе согласно намеренной программе по избранной специальности обучаются более ста восьмидесяти парней.

В нашей школе готовятся водители категорий "В", "С", "Д" и "Е", - говорит один из ведущих преподавателей школы Бахриддин Козокбаев. - Обучающаяся молодежь приобретает навыки управления всеми видами грузовых, пассажирских и прицепных транспортных средств, а также реактирования в различных военных и чрезвычайных ситуациях. Курсантов в школу принимают на основе строгих тестовых испытаний, прохождении

траве городских и районных отделедел по делам обороны. Здесь созданы все условия для укрепления ими теоретических знаний посредством учебно-практических занятий, овладения секретариата избранной специальности. В частности, имеются кабинет для изучения основных частей автомобилей, автотренажером, оснащенная автотренажером. По каждому образовательному направлению действуют специальные кабинеты, оснащенные соответствующими учебно-наглядными пособиями.

В спортзале, на площадке для военно-спортивных состязаний проходят занятия по физической закалке курсантов. В школе также действуют спортивные секции по военно-прикладной борьбе, картингу, мотоспорту, летнему блатуну, стрельбе. Занятия по искусству верховой езды проходят на областном ипподроме, а по стрельбе - на учебно-тренировочных площадках школы по подготовке

сержантов Восточного военного округа. Книга Президента "Высокая духовность - непобедимая сила" служит важным фактором повышения духовно-политических знаний молодежи, - говорит заместитель начальника автомобильной школы по духовно-просветительской работе Бахриддин Болтабоев. Среди курсантов проводятся конкурсы по каждому разделу этой книги. В библиотеке, располагающей богатым книжным фондом, собраны и пособия по специальности узкого профиля, и образцы художественной литературы. В то же время благодаря периодическим печатным изданиями курсанты всегда осведомлены о новостях, происходящих в повседневной общественно-политической жизни. Организуемая среди групп интеллектуальная игра "Заковат" обогащает их мировоззрение и знания. В эти дни знатоки групп дизельщиков-электриков и во-

енных водителей готовятся к предстоящей финальной игре, посвященной Дню принятия государственного флага.

В Наманганской автомобильной школе созданы все условия и для полноценного отдыха курсантов. Результаты всей этой работы сегодня отражаются в успехах, достигнутых курсантами этой школы. В частности, команда завоевала второе место в первенстве страны по военно-прикладному многоборью среди курсантов, которое состоялось в июле нынешнего года в Джамбайской автомобильной школе Самаркандской области. Словом, наряду с действующими в стране высшими военными училищами, школами по подготовке сержантов весомый вклад в подготовку военно-технических специалистов также вносят школы организации "Ватанпарвар". А. Сатторов. Корр. Уз.

Передовые методы - в практику

помощи населению. За последние годы большая работа проведена для улучшения работы службы крови в регионах. Станции переливания крови в Андижанской, Наманганской, Ферганской, Бухарской, Навоийской и Сурхандарьинской областях получили новые здания, которые отвечают всем требованиям Всемирной организации здравоохранения. Современное оборудование позволяет оперативно и качественно проводить проверку крови на инфекции, готовить необходимые препараты. Для выездных бригад выделены специальные автоперевозчики.

стран. В стенах института впервые в республике внедрены методы диагностики некоторых наследственных недугов, к примеру, гемофилии, предрасположенности к тромбозу, лейкозам. С помощью метода ПЦР-диагностики и цитогенетического анализа стало возможным эффективнее лечить заболевания крови и диагностировать некоторые из них у еще не родившегося ребенка на 8-11 неделях беременности.

ННН является участником мультицентрального исследования "Москва-Берлин-2008" по лечению острого лимфобластного лейкоза у детей. Благодаря этому проекту удалось усовершенствовать диагностику опасного заболевания, проведена большая научная работа по изучению некоторых аспектов лечения. В годы независимости гематология в Узбекистане добила значительных результатов, - отметил председатель Общества гематологов и трансфузиологов Узбекистана, доктор медицинских наук, профессор Саиджало Бахрамов. - Большие перспективы открываются благодаря освоению методов пересадки костного мозга. Это позволяет лечить многие гематологические, онкологические, иммунологические заболевания. Развивается и трансфузиология. Сегодня в практику вошли такие современные методы переливания крови, при которых больным переливается не вся кровь, а ее компоненты. Уверен, что в будущем в нашей стране развитие получит препаратная терапия, когда из плазмы будут выделяться только необходимые для лечения элементы.

Большие изменения произошли в Научно-исследовательском институте гематологии и переливания крови - улучшены материально-техническая база и обеспечение медицинскими препаратами и компонентами крови. Сегодня в НИИ работает современная молекулярно-генетическая лаборатория. Специалисты прошли стажировку в ведущих научных центрах России, Германии, Японии, других

Участники конференции также обсудили расширение международного сотрудничества в лечении заболеваний крови. Уже существует ряд таких проектов, благодаря одному из которых удается помочь больным хроническим миелолойкозом. В ходе мероприятия НИИ гематологии передаст аппарат, который позволит улучшить диагностику этого заболевания.

Участники конференции также обсудили расширение международного сотрудничества в лечении заболеваний крови. Уже существует ряд таких проектов, благодаря одному из которых удается помочь больным хроническим миелолойкозом. В ходе мероприятия НИИ гематологии передаст аппарат, который позволит улучшить диагностику этого заболевания.

В столице завершилась научно-практическая конференция гематологов и трансфузиологов Узбекистана. Специалисты рассмотрели достижения сферы в годы независимости, поделились новыми методиками диагностики и лечения заболеваний крови. Как отмечали участники, коренные изменения, произошедшие в здравоохранении в годы независимости, полностью преобразили всю систему, позволили внедрять в практику самые перспективные технологии. Указ Президента "Об основных направлениях дальнейшего углубления реформ и реализации Государственной программы развития здравоохранения", постановление Президента "О мерах по совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений республики" определили дальнейшие пути реформирования службы крови в стране, послужили основой для улучшения материально-технической базы. Усилен контроль за заготовкой, хранением компонентов крови, разработаны единые стандарты оказания гематологической

Орбиты сотрудничества
Город будущего

Орбиты сотрудничества

Город будущего

В столичном архитектурно-строительном институте прошел симпозиум по экологическому строительству, организованный вузом совместно с Институтом Гете в Ташкенте.

Это не первый совместный проект ТАСИ и Института Гете. В прошлом году с участием немецких экспертов прошла конференция, посвященная традициям и современным тенденциям в строительстве. В этот раз в фокусе внимания архитекторов двух стран - актуальные вопросы экологического и энергосберегающего строительства, использования при возведении зданий таких конструкций, решений и материалов, которые оказывают только положительное влияние на окружающую среду и здоровье человека.

Узбекистан имеет опыт в этой сфере, в частности активно внедряются возобновляемые источники энергии, - рассказывает кандидат архи-

циалами ООО "Кишлоккуриллишлойха", в этом году представлен на соискание государственного гранта в Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров.

На симпозиуме о международном опыте рассказали инженер-физик компании Transsolar Energietechnik GmbH в Мюнхене Вольфганг Кесслинг и инженер-архитектор, профессор Архитектурного института в Дессау Даниэль Дендра. Они также провели для молодежи мастер-класс. Студенты ТАСИ на примере столицы Узбекистана представили свое видение городов в 2050 году с учетом возможностей экологического строительства. По окончании мастер-класса прошла выставка творческих работ, докладов и презентаций студентов. Елена Нам.

Социальная защита
Укрепляя роль женщин

Женщины и мужчины имеют равные права.

(Конституция Республики Узбекистан, статья 46.) В нашей стране уделяется огромное внимание обеспечению и защите прав и интересов женщин. Созданы необходимые условия для широкого участия женщин в общественно-политических процессах, повышения интеллектуального уровня и улучшения их социальной защиты. Свой вклад в это благородное дело уже двенадцать лет вносит Международный женский общественный фонд "Sharq ayoli".

В мероприятии, посвященном обсуждению работы этого фонда за прошедший период, приняли участие государственные и общественные деятели страны, представители негосударственных некоммерческих организаций, журналисты. Председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Саидов, председа-

тель совета Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана А. Каримов и другие отметили, что в годы независимости значительно возросла роль женщины в политической, экономической и социальной жизни страны. Узбекистан в 1995 году присоединился к Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Международный женский общественный фонд

департамента, которые занимаются вопросами социальной защиты, правовой поддержки, привлечения и отбора инновационных технологий, финансирования проектов. Таким образом появилась возможность содействия внедрению проектов и разработок в области прикладных и гуманитарных наук, выдачи рекомендаций по внедрению новых высокорентабельных технологий, осуществления инновационных и гуманитарных проектов, привлечения иностранных инвестиций. Участники мероприятия изучили деятельность фонда по вопросам социального партнерства, подробно ознакомились с новыми проектами. Среди них ряд благотворительных программ, таких, как "Здоровье женщины", "Социальная помощь женщинам", "Обучение на грантовой основе" и многие другие. С. Таджиев. Корр. Уз.

Реклама

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТІС» имеет возможность поставки оборудования фирм «BARRETT» и «Q-MAC» за сумы РУз по биржевому курсу из Австралии для гражданских предприятий, военизированных организаций, органов внутренних дел и др. Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1. Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz

Гармонично развитие поколение - будущее страны

В свои 20 лет молодой биолог Алишер Сафаров из Джизака является автором целого ряда рационализаторских идей и предложений в сфере охраны природы, улучшения экосферы родного края.

Алишер - студент IV курса факультета биологии и естествознания Джизакского государственного педагогического института имени А.Кадыри. Победитель состоявшегося недавно областного этапа смотра-конкурса "Келажак овози" в номинации "Лучший бизнес-проект-2011". В настоящее время параллельно с учебной занимается проблемами селекции новых сортов.

Ныне работают над осуществлением проекта по выведению нового сорта граната... без косточек, - увлеченно рассказывает Али-

Первые шаги в науку

Молодой биолог, закончив учебу в вузе, мечтает продолжить обучение, чтобы пополнить багаж знаний

индивидуальный бизнес-проект по развитию сферы выращивания саженцев деревьев. Вместе с тем работает над проблемой адаптации различных видов деревьев к условиям нашего региона. В ближайшей перспективе хочу создать свою частную фирму по выращиванию саженцев различных видов фруктовых и декоративных деревьев, - продолжает Алишер. - Еще хочу организовать специальные курсы по обучению правильному уходу за деревьями. Там же на базе фирмы

саду выделю небольшой участок для проведения практических занятий со школьниками, чтобы уже с детских лет прививать им любовь и азы бережного отношения к родной природе. Пусть дети приходят и учатся, совмещая приятное с полезным. Не секрет, что далеко не все могут провести правильно обрезку или прививку деревьев, ломают голову, не зная, к кому обратиться за помощью. Так вот, молодой биолог намерен протянуть руку помощи - создать фирму по оказанию садоводчес-

В помощь предпринимателям

В рамках Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" при Сурхандарьинском областном территориальном отделении Торгово-промышленной палаты создано унитарное предприятие "Бизнес-кумакчи". Здесь предприниматели будут повышать правовые, экономические знания и квалификацию, получать информацию о новшествах в налоговой, таможенной и других сферах, предоставляемых льготах и преференциях. В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, защите интересов деловых людей, повышению правовой культуры, знаний и навыков. Они получают необходимую информацию для дальнейшего развития своей деятельности. В самых отдаленных кишлаках также строятся современные предприятия и налаживается производство качественной, конкурентоспособной продукции, динамично развивается сфера услуг, благодаря чему повышается уровень жизни и занятости населения. В настоящее время в частном секторе области действуют более 24 тысяч субъектов, - говорит начальник Сурхандарьинского областного территориального отделения Торгово-промышленной палаты Тура Бололов. - Цель создания унитарного предприятия "Бизнес-кумакчи" - оказание им всесторонней поддержки. В учебных классах предприятия, оборудованного в соответствии с современными требованиями, будут проводиться занятия с привлечением опытных экономистов, праведов и других высококвалифицированных специалистов. Организуемые областными хокимиятам, правоохранительными и контролирующими органами встречи по повышению правовой культуры предпринимателей, устранению возникающих преград в их деятельности, "дни открытых дверей" направлены на дальнейшую поддержку представителей частного сектора. Х. Маматраимов. Корр. Уз.



Самые яркие краски осени

Кино и театр, фотография и дизайн, традиционные ткани, вышивка и современное искусство. Как соединить все это в одном месте? Оказывается, можно - подтверждение тому завершающаяся в Ташкенте Неделя искусства Art Week Style.uz-2011, которая уже названа крупнейшим культурным проектом Центральной Азии, своеобразным перекрестком искусств, традиций и современности.

Шестой год подряд проект Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" воссоздает своим размахом и динамикой, охватывая все больше направлений искусства. С каждым годом становится все глубже и серьезнее его концепция. Нынешняя неделя включила в свое арсенал не только дефиле от узбекских и зарубежных дизайнеров, но и такие важные для духовного развития общества и особенно молодежи события, как первый Ташкентский международный кинофорум "Золотой гепард", второй Международный театральный фестиваль "Theatre.UZ/2011", VI Ташкентская международная биеннале современного искусства. Они проводятся в партнерстве с Министерством по делам культуры и спорта республики, ТПО "Узбектеатр", НА "Узбеккино", Академией художеств Узбекистана, международными структурами и общественными организациями.

Проект направлен на поддержку талантливой молодежи, развитие ее творческого потенциала, получение новых знаний и опыта, возрождение династий мастеров и забытых ремесел. Поэтому одна из важнейших составляющих его программы - многочисленные мастер-классы от специалистов различных сфер искусства, блин-брифинги, "круглые столы" и благотворительные концерты звезд мировой эстрады.

На традиционной расширенной пресс-конференции, состоявшейся в Фонде Форум, подведены некоторые итоги проектов, прошедших в рамках Недели искусства Art Week Style.uz-2011.

Зарубежные гости оценили высокий уровень ее проведения, поделились своими впечатлениями о пребывании в Узбекистане.

Отмечено, что проводимая Фондом Форум Неделя искусства Art Week Style.Uz-2011 демонстрирует, что в Узбекистане достигнуты огромные успехи за годы независимости в таких направлениях, как музыка, изобразительное искусство, кино и театр, мода и дизайн. Произведения, созданные узбекскими деятелями культуры и искусства, направлены на воспитание у молодежи самых лучших качеств, форми-

рование эстетического вкуса и мышления. Все это является результатом мудрой, глубоко продуманной политики, проводимой руководством страны.

В ходе недели талантливая молодежь подтверждает это своими творческими работами, которые она имеет возможность представлять вместе с известными деятелями культуры и искусства, модельерами и дизайнерами мира.

Большое внимание уделено итогам первого Ташкентского международного кинофорума "Золотой гепард", взявшего стремительный и легкий старт в новое кинематографическое будущее. Доволен результатами Международного театрального фестиваля "Theatre.UZ/2011" и его руководитель Наби Абдураманов, отметивший, что специалисты и зрители смогли увидеть великопленные подвиги театров из разных стран, поближе познакомиться с работами узбекских и зарубежных коллег. Все это открывает новые возможности перед молодыми театральными странами.

Art Week Style.uz - это не только масштабный культурный проект, но и своеобразный мост, объединяющий разноформатное искусство многих стран мира. Старший преподаватель Королевского колледжа искусств в Лондоне Филиппа Уоткинс, побывавшая в Узбекистане более девяти лет назад, была пора-

жена, как продвинулось развитие моды, дизайна, стиля и тканей.

- Счастлива снова быть здесь, получить огромное удовольствие от посещения всех мероприятий в рамках Недели искусства. Восхищаюсь тем, на каком высоком уровне все организовано. Мне нравятся, что многие дизайнеры пользуются национальными тканями и комбинируют их в различных вариациях. Благодаря "молодой" волне вашей страны в мире моды появляется нечто новое, свежее, возникает огромный интерес к Узбекистану по всему миру. Национальные текстиль, ткани и узоры используют в своей работе многие известные модельеры и дома мод.

Актриса из Испании Ирен Висело поделилась, что, участвуя в неделе, открыла для себя много нового, еще глубже осознала, что искусство должно служить повышению духовности человека.

- Приехав в Узбекистан, я была просто поражена красотой и обаянием проекта Art Week Style.uz, - сказал американский стилист Кит Брюстер. Работы узбекских дизайнеров достойны самой высокой оценки, еще раз в этом убедились на показе национального платья.



Ирина Рибар.

С каждым годом краски Art Week Style.uz становятся ярче, события - все интересней, давая уверенность всем тем, кто мечтает, творит и стремится принести радость окружающим. И, несмотря на пасмурные октябрьские дни, каждый гость и участник недели вопреки капризам природы, окунаясь в фантастический микс красок, грез и эмоций, смог увидеть, услышать и прочувствовать все, что связано с колоритом и традициями узбекского и мирового искусства. Таких же ярких и щедрых, как узбекский дастархан и радужный узор хан-атласа.

Сегодня вечером во Дворце творчества молодежи состоятся награждение лауреатов и церемония закрытия VI Ташкентской международной биеннале современного искусства - последнего проекта, проходящего в рамках Недели искусства Art Week Style.uz-2011.

Ирина Рибар.

Будни таможди

"Обожглись" на нефти

За девять месяцев этого года выявлено 435 фактов нелегального перемещения более 174 тысяч литров нефтепродуктов на сумму, превышающую 243 млн сумов.

В ходе оперативных мероприятий, проведенных в приграничном регионе Ферганской области, сотрудники таможенных органов обнаружили и изымли автомобиль марки "Ваз-2103", следовавший в сторону соседней республики. При его осмотре было обнаружено 560 литров дизельного топлива. Владелец нефтепродукта не смог предоставить соответствующие документы на право вывоза и реализации этого груза.

Столь же "предприимчивыми" оказались и трое граждан Турции. Следуя через приграничный комплекс "Айритом" УГТК по Сурхандаринской области, они пытались вывезти без надлежащих документов в Афганистан 700 литров солярыки.

Сюрприз в шоколадной обертке

На таможенных постах республики за девять месяцев выявлено 1462 факта незаконного перемещения валюты, эквивалентной 2,9 млрд сумов. Выше 27,6 тысячи долларов пытались незаконно

Конкурс

В польском городе Торунь состоялась церемония награждения победителей - лауреатов XVI Международного конкурса творчества среди детей и молодежи под девизом "Всегда зелено и всегда голубое. Торунь - Польша-2011".

Конкурс организован Министерством культуры и национального наследия Республики Польша, Галереей и центром детского художественного творчества города Торунь. За прошедшие годы он приобрел популярность и в Польше, и за рубежом. С

Трое лауреатов - из Узбекистана

каждым годом масштабы его расширяются. В этом году на конкурс были представлены 22940 работ из 51 страны мира, в том числе впервые 45 работ авторов из Узбекистана.

Международное жюри провело отбор работ по пяти возрастным категориям. В двух лауреатах стали юные таланты из Узбекистана Джамшед Эргашев, Уллубек Абдуганниев и Мухаббат Абдуманнобова. Работа 16-летнего Джамшеда Эргашева внесена в каталог Галереи и

центра детского художественного творчества города Торунь и будет экспонироваться на выставке в числе лауреатов международного конкурса.

Молодые дарования и таланты из Узбекистана традиционно принимают участие в подобных мероприятиях и занимают почетные призовые места. Этот успех - подтверждение большого внимания, уделяемого в нашей стране поддержке и развитию одаренных детей и молодежи.

ИА "Жахон".

Приезжайте в Обуз!

Обуз - одно из самых благоустроенных и красивых сел Галлярального района. Говорят, что именно здесь выращивают самые сладкие дыни.

Однако не только дынями известна эта благодатная земля. Здесь родились и выросли многие известные ремесленники, садоводы, ученые, представители других профессий.

Здесь хочется поговорить: "Если хотите, чтобы ваш двор превратился в цветник и благоухающий сад и у вас в доме был достаток, то ищите невесту в селе Обуз".

В этих словах, без преувеличения, есть определенная доля правды. Жители села - люди трудолюбивые, способ-

ные даже самый запущенный пустырь превратить в цветущую аллею. Они издавна славятся искусными садоводами: каждая кисть винограда тянет у них на несколько килограммов.

А те, кто хоть раз пробовал лепешки и плов Обуза, не забудет их вкус никогда. Особой красотой и качеством отличаются и ковры, сотканые руками искусных обузчанок.

Амиркул Кухмуродов. Джизакская область.

Сдано в эксплуатацию новое здание детской школы музыки и искусства №13 в Джалалкудукском районе Андриановской области.

Подарок для молодежи

Согласно постановлению Президента Ислама Каримова "О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы" от 8 июля 2008 года весомая работа по капитальному ремонту существующих и возведению новых школ музыки и искусства, укреплению их материально-технической базы ведется в Андриановской области.

- Современное здание - прекрасный подарок для нас, - говорит директор школы Маъмурон Эргашева. - Широкие и светлые классы, новые музыкальные инструменты и оборудование будут способствовать повышению качества и эффективности обучения, более глубокому образованию детей.

В настоящее время в действующих в области детских школах музыки и искусства учаются около 3,5 тысячи мальчиков и девочек. В этом году возведены еще две новые детские школы музыки и искусства, капитально отремонтированы пять школ. Они полностью обеспечены музыкальным оборудованием и инструментами.

Ф. Убайдуллаев. Копр. УзА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 29-30 октября

По территории республики переменная облачность, 29 октября в отдельных районах Самаркандской, Кашкаринской, Сурхандаринской областей и Ферганской долины временами возможен дождь, по остальной территории без осадков. 30 октября по Узбекистану без осадков, лишь в отдельных районах Сурхандаринской области и Ферганской долины временами возможен дождь. Температура ночью - 2-7 тепла (30 октября местами возможны заморозки до 0-2 мороза), днем - 7-12 тепла.

В Ташкенте 29 октября переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 2-4 тепла, днем - 9-11 тепла. 30 октября переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 0-2 тепла, возможны заморозки до 0-2 мороза, днем - 9-11 тепла.

Узгидромет.

Бокс

Эльшод Расулов: Моя цель - прославить страну на Олимпиаде

В эти дни внимание сильнейших спортсменов мира направлено на завоевание олимпийских путевок, дающих право участия в XXX летних Олимпийских играх, которые пройдут в будущем году в Лондоне. Спортсмены нашей страны также успешно участвуют в квалификационных состязаниях и завоевывают олимпийские лицензии.



Эльшод Расулов.

На недавно прошедшем в азербайджанской столице Баку чемпионате мира по боксу наши соотечественники Эльшод Расулов, Джасур Латипов, Фазлиддин Гонибазаров и Орзбек Шоимов также завоевали путевки на XXX летние Олимпийские игры.

Важным фактором огромных успехов, достигаемых узбекскими спортсменами на престижных международных турнирах, служит постановление Президента Ислама Каримова "О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXX летних Олимпийских и XIV Паралимпийских играх 2012 года в г. Лондоне (Великобритания)" от 5 января 2009 года. В соответствии с трехэтапной программой, разработанной по обеспечению выполнения этого документа, созданы все условия для проведения нашими спортсменами учебно-тренировочных сборов на основе современных норм, повыше-

ния их опыта и мастерства, тщательной подготовки и достойного участия в международных соревнованиях.

- Защищать честь Родины на международных соревнованиях - цель и огромное счастье для каждого спортсмена, - сказал обладатель олимпийской путевки, бронзовый призер чемпионата мира Эльшод Расулов. - В прошедшем в Баку мировом чемпионате приняли участие около шестисот спортсменов из более ста стран мира. Это соревнование стало своеобразным отбором к Олимпийским играм будущего года, что обеспечило острый и бескомпромиссный дух состязаний. Мы также уделяли особое внимание завоеванию большого коли-

чества олимпийских лицензий и в итоге стали одной из сборных команд, получивших наибольшее количество путевок в ходе чемпионата.

Такие высокие результаты спортсменов нашей страны на международных аренах - не случайны. Это прежде всего является результатом уделяемого под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова большого внимания формированию здорового образа жизни, широкой популяризации физической культуры и спорта, развитию детского спорта, созданию благоприятных условий для регулярных занятий спортом наших детей. Все это служит важным фактором развития гармонично развитого поколения в стране, воспитания среди них талантливых спортсменов, способных достойно выступать на мировых спортивных аренах и высоко поднимать флаг нашего государства.

Эльшод Расулов, защищающий честь нашей Родины на международных аренах, родился в 1986 году в Ферганской области в городе Коканде. На протяжении тринадцати лет он регулярно занимается боксом под руководством опытного тренера Наби Бойматов. В

составе юниорской и молодежной сборных Узбекистана завоевал золотую и серебряную медали на мировых первенствах. В 2004 году стал чемпионом мира среди молодежи, в 2006 году - среди военнослужащих. На Азиатских играх и чемпионате континента дважды поднимался на высшую ступень пьедестала почета. Завоевал серебряную медаль на чемпионате мира 2009 года.

Большие успехи Эльшода Расулова были достойно оценены - указом Президента Ислама Каримова он был награжден орденом "Мехнат шухрати".

Как сообщили в Федерации бокса Узбекистана, наши боксеры на олимпийском отборочном турнире, который состоится в марте будущего года в Казахстане, также будут бороться за путевку на Лондонскую Олимпиаду.

- Сегодня бокс становится все более популярным, - сказал Эльшод. - На чемпионате в Баку мы еще раз проверили свои возможности и сделали соответствующие выводы. Это стало для нас своеобразным испытанием перед предстоящими соревнованиями, особенно Олимпийскими играми. Теперь мы будем усиленно тренироваться. Моя цель - успешно выступить на Олимпийских играх и высоко поднять флаг нашей Родины.

З. Ташходжаев. Копр. УзА.

Футбол

Сегодня открывается новая страница в истории футбола Узбекистана. Впервые команда нашей страны принимает участие в финале Кубка Азиатской футбольной конфедерации. Замечательное событие ждали все: и футболисты, и болельщики. В этот день за команду "Насаф" болеют не только кашкардинцы, но и вся страна. Слова поддержки выражают любители футбола из всех регионов.

"Насаф" близок к Кубку Азии

Накануне игры состоялась пресс-конференция с участием представителей команд. На вопросы журналистов отвечали тренеры А. Демьяненко и Д. Талажики. Оба наставника отметили большой груз ответственности финального матча и выразили уверенность в успехе их команд. Но не следует забывать, что "Насаф" играет на

своем поле, его поддержит не только двадцатипятилетняя армия болельщиков на стадионе, но и многомиллионная аудитория узбекистанских любителей футбола у экранов телевизоров.

Бури Норкибоев. Соб. копр. "Правды Востока". Кашкардинская область.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

Бухара (365) 223-44-00 Джизак (372) 226-16-50 Наманган (436) 225-68-73 Нукус, Ургенч (361) 585-24-58 Ташкент (371) 905-09-86 Фергана (373) 212-17-99
Гулистан (367) 901-49-54 Карши (375) 201-45-57 Самарканд (366) 221-93-73 Термез (376) 227-28-68

Реклама в «ПВ»
Залог вашего УСПЕХА!

Кредитный союз "PROFIT" объявляет о прекращении своей деятельности и начале процесса ЛИКВИДАЦИИ с 10 октября 2011 года.

Претензии принимаются до 7 января 2012 года по адресу: г. Ташкент, Ц-5, д. 46, кв. 13. Телефоны: 235-31-84, 235-70-95, 234-79-91.

Коллектив Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование Чрезвычайному и Полномочному Послу в США И.Т. Нейматову в связи с кончиной матери

Зухрахан ая.